

Προβλήματα στη λειτουργία των επιτροπών ελέγχου του Αναπτυξιακού

Μένουν από ρευστό οι βιομηχανίες της Θράκης

ΤΗΝ ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΗ ΤΗΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΤΟΥ ΚΟΣΤΟΥΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΕΙ Ο ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΘΡΑΚΗΣ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Με επενδυτική ατασινόμηση απειλείται η Θράκη εξαιτίας των προβλημάτων στη λειτουργία των επιτροπών ελέγχου υλοποίησης των ιδιωτικών επενδύσεων του Αναπτυξιακού Νόμου στην περιοχή.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:
ΑΓΑΘΑΣΙΑ ΜΠΑΛΙΟΥ

Την ίδια στιγμή, οι βιοτεχνίες και βιομηχανίες της Θράκης κινδυνεύουν να μείνουν από ρευστό, καθώς έχουν να λαμβάνουν από τα Β' εξάμηνα του 2006 συνολικά 90 εκατ. ευρώ από την επιδότηση του 12% του κόστους εργασίας. Όπως τονίστηκε στη διάρκεια καινής συνέντευξης Τύπου των **Συνδέσμων Βιομηχανιών Θράκης**, καθυστερεί αφύσικα και ανησυχητικά η αποπληρωμή της επιδότησης του 12% στα κόστος εργασίας, αφαιρώντας προγραμματισμένη ρευστότητα από τις επιχειρήσεις της περιοχής. Παρόλλα, εξακολουθεί να υπάρχει έντονη δυσκολία στην επάνδρωση και λειτουργία των επιτροπών ελέγχου με αποτέλεσμα οι επιχειρήσεις να μην μπορούν να ολοκληρώσουν τις επενδύσεις, να μην μπορούν να εισπράξουν τα αφεύλωμενα, καθώς και να μην μπορούν να ζητήσουν την υπαγωγή στον Αναπτυξιακό Νόμο νέων επενδύσεων. Υπενθυμίζεται πως μετά την καταδίκη μελών επιτροπής ελέγχου των ιδιωτικών ε-



πενδύσεων, οι μηχανικοί ανέτειλαν επί εξάμηνο τη συμμετοχή τους στις επιτροπές, ανανέωσαν για άλλους έξι μήνες την απόφασή τους, ενώ πριν από λίγο καιρό με πρωτοβουλία του γγ Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης κ. **Δημήτρης Σταμάτης** εκδόθηκε Υπουργική Απόφαση που διέυρνε το σώμα των υπαλλήλων μηχανικών, οικονομολόγων που μπορούν να συμμετέχουν στις επιτροπές. Εκτοτε συγκροτήθηκαν νέες επιτροπές που λειτουργούν, αλλά παραμένει σε εκκρεμότητα η αποχή των μελών της ΕΜΔΥΔΑΣ.

Επίσης, οι βιομήχανοι της Θράκης σημείωσαν ότι εξακολουθεί να υ-

πάρχει υστέρηση στη χρηματοδότηση της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης, με συνέπεια αυτή να δυσκολεύεται να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις της προς τους δικαιούχους επενδυτές.

Στη χθεσινή συνέντευξη Τύπου συμμετείχαν οι πρόεδροι του **Συνδέσμου Βιοτεχνών-Βιομηχάνων Ξάνθης** κ. **Βασ. Σκαρλίδης**, του **Συνδέσμου Βιοτεχνιών-Βιομηχανιών Έβρου** κ. **Ι. Μιχαλίδης** και του **Συνδέσμου Βιομηχανιών-Βιοτεχνιών Ροδόπης** κ. **Ι. Νικολαΐδης**, καθώς και ο εκτελεστικός αντιπρόεδρος του **Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος** κ. **Ι. Σταύρου**. Ο κ. Σταύρου κατέθεσε τρία αιτήματα με στό-

χο τη στήριξη της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων της Θράκης. Να πραγματοποιηθεί μείωση του φορολογικού συντελεστή των επιχειρήσεων που είναι εγκατεστημένες στη Θράκη σε 10%, να προβλεφθεί ειδική διάταξη που θα απαλλάσσει όλες τις επιχειρήσεις της Θράκης από τις εργοδοτικές και ασφαλιστικές εισφορές όταν παραλαμβάνουν νέους επιστήμονες απόφοιτους ΑΕΙ και ΤΕΙ για μία πενταετία και να εκπίπτει από τα κέρδη τα 100% των δαπανών των επιχειρήσεων της Θράκης, που αφορούν δαπάνες έρευνας.

«Έχουμε συνειδητοποιήσει ότι οι έντονες αδυναμίες και τα ελλείμματα της πολιτείας δεν μπορεί να είναι άλλοθι δικής μας ολιγωρίας. Γνωρίζουμε ότι πρέπει να απεύσουμε και ξεπερνώντας τους εαυτούς μας, με δεδομένες τις αντιξοότητες, να περάσουμε μπροστά. Τα νέα δεδομένα, κυρίως στον ενεργειακό τομέα, αλλάζουν προς το θετικότερο τα πράγματα για την περιοχή μας. Θα φανεί ακόμη καλύτερα το πλεονέκτημά μας αν αναπτυχθεί και ο τομέας των αυνδυσσμένων μεταφορών, μέσα από την κατασκευή των κβθων αξόνων, την ανάπτυξη και οργάνωση (και απελευθέρωση) των λιμνών μας παράλλα με τη βελτίωση του αθροιστικού μας δικτύου», υπογράμμισε από τους προέδρους των Συνδέσμων στη συνέντευξη Τύπου.